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Ergebnisprotokoll 

Sitzung des Gemeinderates vom 24.07.2023 
 

 

Öffentlich 

  

zu 1 Fragen, Anregungen und Vorschläge von Einwohnern zu Gemeindeangele-

genheiten 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 

    

  

zu 2 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 

 

Beschluss: 

 

Es werden folgende Beschlüsse aus nicht öffentlicher Sitzung bekanntgegeben: 

 

1. Es wird festgestellt, dass die Voraussetzungen für das Ausscheiden von Gemeinderat 

Sascha Deris aus dem Gemeinderat gemäß § 16 Absatz 1 Nr. GemO vorliegen. Der 

Gemeinderat stimmt seinem Antrag zu. 

 

2. Der Gemeinderat stellt fest, dass Frau Corinna Ruth gemäß § 16 Absatz 1 Nr. 4 Ge-

meindeordnung Baden-Württemberg (GemO) die ehrenamtliche Tätigkeit als Ge-

meinderätin aus einem wichtigen Grund ablehnen kann. Deshalb tritt Frau Corinna 

Ruth aus eigenem Wunsch nicht als Nachfolgerin von Gemeinderat Sascha Deris in 

den Gemeinderat der Gemeinde Münstertal ein. 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 

    

 

  

zu 3 Feststellung, Verpflichtung und Nachrücken eines Gemeinderates 

Vorlage: 0061/2023 

 

Beschluss: 

 

1. Der Gemeinderat stellt fest, dass Herr Guido Epp für den ausscheidenden Gemeinde-

rat Sascha Deris für den Wahlvorschlag der CDU nachrückt. Ergänzend wird festge-

stellt, dass kein Hinderungsgrund gemäß § 29 Abs. 1 GemO besteht. 
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Bürgermeister Ahlers verpflichtet Herrn Guido Epp als Gemeinderat der Gemeinde 

Münstertal. Der Wortlaut der Verpflichtungsformel wird ihm vorgelesen, von ihm 

nachgesprochen und die Niederschrift unterschrieben. Hierauf wird dem Verpflichte-

ten der Handschlag abgenommen.  

 

2. Der Gemeinderat ist sich einig, dass Herr Guido Epp in folgende Ausschüsse/Gremien 

als Mitglied bzw. Stellvertreter nachrückt: 

 

• Technischer Ausschuss 

• Land- und Forstwirtschaftsausschuss (Stellvertreter) 

 

Kommt hier keine einstimmige Einigung zu Stande, ist das vorgeschlagene Aus-

schussmitglied zu wählen. § 37 Absatz 7 GemO findet dann Anwendung. 

 

3. Der Gemeinderat ist sich einig, dass Gemeinderätin Eva Fischer als Mitglied in den Fi-

nanz- und Verwaltungsausschuss nachrückt. Kommt hier keine einstimmige Einigung 

zu Stande, ist das vorgeschlagene Ausschussmitglied zu wählen. § 37 Absatz 7 GemO 

findet dann Anwendung. 

 

4. Der Gemeinderat ist sich einig, dass Gemeinderat Guido Epp als stellvertretendes Mit-

glied in den Finanz- und Verwaltungsausschuss nachrückt. Kommt hier keine ein-

stimmige Einigung zu Stande, ist das vorgeschlagene Ausschussmitglied zu wählen. § 

37 Absatz 7 GemO findet dann Anwendung. 

 

5. Der Gemeinderat ist sich einig, dass Gemeinderat Karl-Wilhelm Gutmann als Urkunds-

person fungiert. Kommt hier keine einstimmige Einigung zu Stande, ist die vorge-

schlagene Person zu wählen. § 37 Absatz 7 GemO findet dann Anwendung. 

 

6. In einem Wahlgang ist der/die 2. Bürgermeisterstellvertreter*in zu wählen. Sollte hier 

kein Mitglied des Gemeinderates widersprechen, ist eine offene Wahl zulässig. Zur 

Wahl vorgeschlagen ist Herr Gemeinderat Albert Zimmermann. Eine offene Wahl ist 

zulässig, wenn kein Gemeinderatsmitglied widerspricht (§ 37 Absatz 7 GemO). 

 

 

Beschluss zu 1: 

 

Ja 14 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0 

Beschluss zu 2-5: 

 

Ja 14 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0 

Beschluss zu 6: 

 

Ja 14 Nein 0 Enthaltung 1 Befangen 0 

 

 

Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 
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zu 4 Ausscheiden eines Gemeinderates gemäß § 16 Absatz 1 Nr. 3 GemO - Verab-

schiedung von Herrn Gemeinderat Sascha Deris 

Vorlage: 0062/2023 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat hat in nichtöffentlicher Sitzung am 24.06.2023 festgestellt, dass die Voraus-

setzungen für das Ausscheiden aus dem Gemeinderat aufgrund eines Antrages von Herrn 

Gemeinderat Sascha Deris vorliegen. Herr Bürgermeister Ahlers dankt Herrn Gemeinderat 

Sascha Deris für sein großes ehrenamtliches Engagement im Gremium. 

 

       

 

 

Beratungsergebnis: zur Kenntnis genommen 

    

 

  

zu 5 2. Änderung des Bebauungsplanes und 2. Änderung der örtlichen Bauvor-

schriften "Bahnhofsareal" im beschleunigten Verfahren nach § 13 a BauGB 

A) Abwägung der im Rahmen der Offenlage eingegangenen Stellungnahmen 

gemäß 

    §§ 3 Abs. 2 und 4 Abs. 2 BauGB i.V.m. §§ 13 a und 1 Abs. 7 BauGB 

B) Satzungsbeschluss gemäß § 10 Abs. 1 BauGB 

Vorlage: 0089/2023 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat beschließt, 

 

A) die in der Gemeinderatssitzung vorgetragenen Beschlussvorschläge der Verwaltung 

zu den im Rahmen der Offenlage nach §§ 3 Abs. 2 und 4 Abs. 2 BauGB i.V.m. § 1 Abs. 

7 BauGB eingegangenen Stellungnahmen, 

 

B) die 2. Änderung des Bebauungsplanes und 2. Änderung der örtlichen Bauvorschriften 

„Bahnhofsareal“ nach § 10 Abs. 1 als Satzung. 

 

Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 

   Ja 12  Nein 1  Enthaltung 1  Befangen 1   
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zu 6 Poolingvereinbarung zur Umsetzung von Windkraftanlagen im Windpark 

Hexenboden/Maistollen/Rödelsburg/Lattfelsen/Laitschenbacher Kopf - Fest-

legung der weiteren Vorgehensweise 

Vorlage: 0074/2023 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat beschließt gemeinsam mit Forst BW und der Gemeinde Ehrenkirchen, die in 

der Poolingvereinbarung ausgewiesenen Flächen am Standort Hexenboden / Maistollen / 

Rödelsburg / Lattfelsen / Laitschenbacher Kopf zur Realisierung von Windkraftanlagen zu 

verpachten. Die Verwaltung wird beauftragt, eine Erneuerung und Anpassung der Pooling-

vereinbarung an die heutigen Gegebenheiten vorzubereiten und dem Gemeinderat zur Ent-

scheidung vorzulegen. 

      

Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 

   Ja 9  Nein 4  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

  

zu 7 Informationen und Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 

   

  

zu 8 Fragen, Anregungen und Anträge des Gemeinderates 

 

 

Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
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